

学史力行践初心 实干担当解民忧

——黄果树旅游区深入开展“我为群众办实事”实践活动纪实

□本报记者 肖劲松

自党史学习教育开展以来,黄果树旅游区深入开展“我为群众办实事”实践活动,聚焦“五个着力”,扎实抓好各项群众急难愁盼实事,为推动高质量发展,实现“十四五”良好开局提供坚强保障,切实做到学党史、悟思想、办实事、开新局。



加强组织领导 一体深入推进

黄果树旅游区对标对表中央、省委、市委安排部署,加强组织领导,以坚强的组织领导、优良的工作作风、有力的工作措施,推进“我为群众办实事”实践活动走深走实,高质高效将学习教育成果转化为工作成效。

及时成立组织机构,认真制定工作方案。高度重视“我为群众办实事”实践活动,为认真贯彻落实《安顺市“我为群众办实事”实践活动实施方案》,把学习教育同总结提炼、观照现实、推动工作结合起来,紧扣中央、省委、市委党史学习教育“我为群众办实事”实践活动要求,切实加强组织领导,迅速制定《黄果树旅游区“我为群众办实事”实践活动实施方案》等系列文件,高效规范抓好安排部署。

对标对表,以上率下真抓实干。区领导班子带头领题调研,各级各部门深入基层、深入群众发现问题、研究问题、解决问题,完成初步调研报告共31篇。班子成员人人有任务、分别抓落实,积极为群众办事解难题,以上率下办实事,努力在解决人民群众最关心最直接最现实的问题上办实事,切实增强群众获得感、幸福感、安全感。



聚焦“五个着力” 破难题解民忧

黄果树旅游区从着力贯彻新发展理念、巩固拓展脱贫攻坚成果、保障基本民生需求、深化政务服务改革便民利民、推进基层治理体系和治理能力现代化等5个方面,逐一将39项清单任务分解到相关单位和部门,明晰职责分工抓好贯彻落实。

作为旅游重点景区,黄果树旅游区由于存在当地流动小贩兜售小吃和特色水果的现象影响景区的旅游形象。

群众要生计,景区形象也要维护,何解?黄果树旅游区综合执法大队坚持以人民为中心,不简单地采取取缔“一刀切”办法,组建先锋队,对每天售卖水果的村民数量进行了统计,并对固定售卖的区域进行合理选址,最终确定了在黄果树旅游区的新城黔中路、啤酒广场、农贸市场、白水镇的

停车场路口、湿地公园入口、水黄路路口、大三新村石新组7个地方设定固定的摊位摆放点,既解决群众的摆摊问题,又确保了旅游秩序,维护了景区形象。

“原来我们卖这些小吃没有固定位置,我也知道流动摆摊影响不好,但是得挣钱生活,有时候看到执法的同志还要打游击到处换地方,现在好了,给我们划定了区域,每天能安心的卖点水果和小吃挣钱了。”摊主李二妹乐呵呵地说。

据了解,自开展党史学习教育以来,黄果树旅游区综合执法大队聚焦群众关切问题,积极认真为群众办实事,固定摊位的方式不但维护了景区秩序,让游客舒心,还保障了群众增收,让群众暖心。

加强督查指导 确保落细落实

走进位于黄果树旅游区的盈林甲村,沥青公路通向村子,房屋鳞次栉比依山而建,宛如世外桃源。

“现在村里环境变化太大了,在村里居住心情也更舒畅了。”村民们高兴地说。

据了解,为了改善村民生活环境,黄果树旅游区把推进盈林甲村宜居乡村创建作为“我为群众办实事”的事项之一,加强督促指导,成效明显。

自宜居乡村创建以来,该村清理村内各类生活垃圾2吨以上,实现各类生活垃圾和废弃物当天收集当天清运。修整破损道路约1700米,污水整治780米,动员村民拆除老旧危房53栋、房屋立面改造143栋,对村庄绿化1000余平方米;农户自发拆除旱厕14个,改造化粪池5口,处理粪污横

流10余处,拆除乱搭乱建和影响整体风貌的构筑物20余处;发动群众100余次自行清理畜禽粪污,清理小广告、野广告20余处,更换各类标语10余幅,村庄面貌焕然一新。

黄果树旅游区通过一事一举措、全区“我为群众办实事”实践活动一月一调度、区级层面39项清单半月一调度的方式,督查督促广大党员干部用心学党史、用情办实事。

截至目前,区级层面召开督查培训会1次,召开“我为群众办实事”实践活动工作调度会2次。工委党史学习教育专项督导组认真贯彻落实工作力度,全面了解办实事工作进展、实际效果和群众满意度等情况,及时解决办实事过程中存在的困难和问题,持续深入抓好区级层面“我为群众办实事”39项清单的落地落细落实。



为民办实事例之一:

修建泄洪渠 为民解难题

贵黄公路途经酒把村的路段一到下雨时就容易积水,由于排水不畅,水没过公路后沿着公路边缘往下泄,像瀑布一样,把村里其他几户村民的农田淹没,无法耕种。

为此,村民冯家益把情况向有关部门反映,很快相关部门就修了泄洪渠,不仅公路不积水了,方便了路过车辆和行人,也解决了村民田地被淹问题。

记者在现场看到,新修的泄洪渠已经完工,承担起防洪功能。“虽然工程量不大,但群众的事,再小也是大事,要紧要事,我们都会尽力做好。”酒把村村支部书记胡德松说。

白水镇酒把村村民冯家益说:“感谢有关部门的帮助,修好了泄洪渠,今年我家地里种上了枇杷树和生姜,再也不用担心被水淹了。”

为民办实事例之二:

为环卫工人体检 送去党的关怀

环卫工人被称为“城市美容师”,他们干着最脏最累的活,为我们创造良好的环境。

为了保障环卫工人的健康,黄果树旅游区组织相关部门为全区所有环卫工人进行体检,让这一特殊群体感受到党的关怀和温暖。

据了解,黄果树旅游区原计划为全区60多名环卫工人进行体检,但实际工作中有86名工人参加了体检,超额完成了这一任务,为全区环卫工人节约体检费用1万多元。

环卫工人伍德荣说:“干环卫工4年了,往年体检都要自己负担,今年政府为我们免费体检,感觉很好,感谢政府的关心。”